

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 50 (458) Среда 13 июля 1927 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих
 Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
 изб.-чиг. и др. 50 к
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р
 Плата за объявл. 15 к. за строчку (теги-
 а позади текста и 20 копек в текст.
 Потере докум.—1 р за объявл. в 6 ст.
 СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Кампании по с. х.

Налогу на 1927-28 г.

Система обложения сельскохозяйственным налогом из года в год улучшается. Все те недочеты, которые имели место в прошлые годы, выправляются и устраняются. В этом бюджетном году основной закон о сельскохозяйственном налоге остается прошлогодний, т. е. принцип обложения подходящий, но есть некоторые изменения в сторону улучшения системы и наибольшего предоставления льгот бедняцкому населению. Новый закон освобождает от налога полностью все бедняцкие хозяйства; необлагаемый минимум исчисляется не с хозяйства, а с едока, что дает возможность избежать тех недоразумений, которые имелись в прошлом году, когда средняцкие хозяйства зачастую освобождались от налога. Кроме того, создаются фонды скидок, которые дают возможность освободить действительно нуждающихся. Также законом предусматриваются ряд других льгот бедняцкому в маломощном хозяйстве.

Но налог, сам по себе, не является обременительным и для средняцкого хозяйства, только нужно соблюдать сроки уплаты. Этим каждый налогоплательщик принесет большую пользу государству и, при уплате налога небольшими долями, может его легко выполнить.

При проведении налоговой кампании предстоит громадная работа по выявлению объектов обложения. Эта важная работа требует к себе не только большого внимания со стороны всех волостных организаций и учреждений, но и непосредственного участия самого населения. От

правильного учета всех объектов обложения, а это только возможно при широком участии самого населения, зависит успешное проведение всей налоговой кампании.

Волостным организациям и работникам это нужно учесть и стараться как можно больше заинтересовать и привлечь население к этой работе.

Уфинотделу, налоговой комиссии, волисполкомам нужно уделять максимум внимания и быть на чеку. Все жалобы налогоплательщиков должны рассматриваться в кратчайший срок, необходимо озаботиться своевременным вручением плательщикам окладных листов и предоставлением всех льгот, предусмотренных законом.

Со стороны Уфинотдела должно быть уделено внимание на принятие утверждение и руководство фискальными работниками на все время налоговой кампании.

Все советские, партийные, комсомольские и общественные организации и работники должны вести кампанию по разъяснению среди населения о налоге 27—28 бюджетного года. Этому должны служить доклады, беседы и т. д. Также нужно вести кампанию по практическому выполнению работ, оказывать помощь на местах выезжающим фискальным работникам.

Налоговой кампании должен уделять внимание каждый сознательный гражданин, ибо от нашего активного участия в этом деле зависит успешное проведение всей налоговой кампании.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Англия добивается прохода в Балтийское море.

По сообщению латвийских газет, Дания собирается дать согласие на углубление Зундского пролива. До сих пор Дания противилась этому, опасаясь за безопасность своей столицы Копенгагена. В настоящее время, под давлением Англии, желающей углубить пролив для прохода крупных военных кораблей в Балтийское море, Дания идет на уступки.

(Роста.)

Заявление Патека.

Польский посланник Патека опубликовал в польских газетах заявление, в котором сообщает, что переговоры с советским правительством по поводу убийства Войкова близки к окончательному урегулированию. Немедленно после ликвидации этого вопроса будут возобновлены переговоры о гарантированном договоре, а также о торговом.

(Роста.)

В Китае.

В северной армии одним генералом меньше

В Китае, в провинции Шандунь, в городе Кьяочао генерал северной армии Чжоу-Чен-Жан объявил о своем переходе на сторону южан. В связи с этим во многих городах начались волнения против северян и японцев. Япония перебрасывает в Цинаньфу 2 тысячи солдат.

(Роста.)

Карательные экспедиции против Чжоу-Чен-Жана.

Москва 8 июля. Против генерала Чжоу-Чен-Жана, перешедшего на сторону южан в Кьяочао, отправлены карательные экспедиции Чжан-Цзю Чаном и Чун Суан-Фаном.

(Роста.)

Бои около Циндао.

В 36 километрах от Циндао происходят бои. Падения Циндао ожидают в ближайшем будущем.

(Роста.)

Американский заем Польше.

6 то июля между Польшей и американскими банками подписан договор о предоставлении Польше на 6 месяцев займа в размере 30 миллионов рублей.

(Роста.)

Козни русских эмигрантов.

Между английскими консерваторами и русскими эмигрантами проходят переговоры относительно организации в СССР белогвардейских восстаний. В переговорах участвует бывший царский посол Саблин.

(Роста.)

Совещание банкиров.

В Вашингтоне происходит секретное совещание английских, французских, германских и американских банкиров. Совещание решило предоставить Польше заем в размере 40 миллионов рублей.

Манифестации в Кантоне.

В Кантоне состоялось несколько манифестаций рабочих, во время которых рабочие несли плакаты с надписями: «Долой Чан-Кай-Ши, да здравствует уханское правительство.» В рабочих союзах идут обыски.

(Роста.)

В Кантоне объявлено военное положение

В Кантоне, в связи с раскрытием организации, доставлявшей в город ружья и амуницию, произведено много арестов и объявлено военное положение.

(Роста.)

Наступление на Пекин.

Москва 9 июля. Японские газеты сообщают, что Фил-Юй-Сян начал стремительное наступление на Пекин. Войска Фил-Юй-Сяна переправляются через Желтую реку.

(Роста.)

По СССР.

За что правительство награждает?

СНК РСФСР постановил отгу- снить Волоколамскому уезду, пер- вому пережившему с трехполья на многополье и ликвидированному безнадзорности, 10 тысяч рублей в помощь крестьянским хозяйствам. Земельному управлению и земельным работникам выражена благодар- ность правительства.

(Роста.)

Назначение пол- преда.

Президиум ЦИК СССР постано- вил назначить полпредом СССР в Финляндии Александровского.

(Роста.)

В Верховном суде.

8 июля в Верховном суде СССР началось слушание дело извест- ного фабриканта фальшивых до- кументов Дружиловского. Кроме обвинения в фабрикации фальши- вок, Дружиловскому предъявлено обвинение в шпионской работе против СССР для второго отдела польского генштаба. Дружиловский в предъявленных преступлениях признал себя виновным.

(Роста.)

Подробности гибели Олпанского

В Минске опубликованы подроб- ности гибели Олпанского. Круше-

ние произошло вследствие того, что на рельсы тонкой проволокой был привязан камень, на который паскочила дрезина. Выяснено так- же, что из толпы крестьян, собрав- шихся на месте крушения дреди- ны, выскочил и поспешно скрылся в лес в сторону границы два не- известных человека.

(Роста.)

К неделе обороны.

По всему Союзу идет усиленная подготовка к неделе обороны. В Ленинграде состоится грандиоз- ные спортивные праздники в те- чение нескольких дней. В Москве, 17-го июля состоится грандиозный показательный бой на Ходынке.

(Роста.)

Раскрыта шпион- ская организация.

ОГПУ раскрыта в Ленинграде большая шпионская организация, работавшая в пользу Англии. Ор- ганизацией руководил английский разведчик Бонс, находившийся в Ревеле. Бонс наберовавал в СССР ряд помощников среди бывших армейских и флотских офицеров. Один из помощников Бонса—Хдо- нушин убит при переходе Финлянд- ской границы начальника заста- вы Фадеева. Сейчас арестовано 25 шпионов, которые в скором времени предстанут перед судом.

(Роста.)

Из Красной армии пишут. Неужели вы на этом оставились?

Мы красноармейцы II роты, граждане Ижмо Печорского уезда, частенько получаем газету «Крас- ная Печора» и читаем ее с большим вниманием т. к. очень ин- тересуемся всякого рода работой и жизнью наших родных уголков. Очень быдем довольны, когда та или иная организация даст отчет о своих достижениях через газету.

В прошлом году была помещена статья о том, что в селе Кожге организовалась ячейка В.ИКСМ, а также открыты просветительные кружки. В настоящее же время, следя за каждой газетой, не при- ходится видеть, чтобы что—нибудь еще делалось в этом направлении.

За режим экономии.

В нашем Ижмо Печорском уезде всего около 30 тысяч населения и 3000 отдельных хозяйств. В усло- вии уездов центральных губерний это количество населения могло бы обслуживаться одним или двумя потребностями, а в нашем уез- де, при таком малом числе населе- ния, разбросанном на необъятном пространстве лесов, вливовой сети Союза кооперативов в настоящее время существует 29 П. О. в и три оленеводческих артели. Организация такого большого числа, по сравне- нию с населением, кооперативов вызывается территориальными ус- ловиями, разбросанностью населен- ных пунктов и плохими путями сообщения, а также отсутствием

правильной и регулярной связи с уездным центром и между отдель- ными районами. Те же причины служат, в значительной степени, и тормозом к снижению накладных и организационных расходов, оздо- ровлению и укреплению организа- ционной, культурно просветитель- ной работы и материально-финан- сового состояния кооперативов. Ес- ли ближайшие к уездному центру П. О. ва в крупных населенных пунктах снизили расходы уже до 4-5 проц. к обороту по продаже пром- товаров (без сбытовых операций) и сократили свои расходы против прошлого года на 15 проц. и вы- ше, то в отдаленных П. О. вах, с раз- бросанным по маленьким деревуш-

кам и выселкам населением, эти расходы доходят до 8-10 процен- тов к обороту.

Особенно велики расходы в оле- неводческих артелях, составляющие 20,23 проц., 37,79 проц. и 49,5 проц. к обороту по продаже, вызы- ваемые особыми условиями работы в убогих пунктах. Кроме выше- указанных общих организацион- ных расходов, транспортные рас- ходы артелей по отправке экспе- диций, при небольших оборотах, составляя 3,69 проц., 5,42 проц. и 6,86 проц. к обороту, ложатся тя- желым бременем на покупателя.

Теперь выдвигаются вопросы: 1) Что нужно сделать для оздоров- ления работы потребкооперации и оленеводческих артелей вообще? 2) Как снизить накладные расхо- ды, удешевить содержание аппарата? Ответы, по моему мнению, долж- ны быть таковы:

Дела строительные.

З. ставт, говорил в старину, дурака богу молиться, так он от большого усердия и лоб рас- шибнет. Повинному так слу- чилось с некоторыми прежде, да продолжает случаться с не- кими людьми и даже учрежде- ниями и по сие время.

Возьмем в пример Ижемский филиал Госторга. Строительная горячка, захватившая в послед- ние годы Ижму, не прошла мимо и госторговских работников. Уди- вляться тут, конечно, вечему. «Птичка божья», не имеющая ни основных капиталов ни обо- ротоз крупных, ни прибылей, и наконец, ни штатов громоздких и та свивает себе гнездо, а Госторгу, расплачивающему все- ми вышеупомянутыми благами, уж тем паче положено иметь, так сказать, свое собственное гнездышко. И так, неходя из- вольно естественных и благород- ных, вероятно, побуждений, ал- миашистрацией филиала решено было воздвигнуть в Ижме здание американских размеров

Проект принят, смета утвер- ждена, материалы заготовлены. Руководитель тут как тут, раб- сиза подобрана и дело на хо- ду.

Видите, как это просто все!

1) Всем маломощным, экономи- чески и организационно слабым П. О. вах слиться с соседними бо- лее мощными П. О. вами и лей, от- крыв вместо бывшего П. О. отде- ления с 1 приказником. 2) Олене- водческим артелям объединиться и создать одну организационно силь- ную и экономически мощную ар- тель с местонахождением правле- ния в уездном центре и отделения- ми в районах. 3) Ликвидировать параллелизм и нездоровую конку- ренцию в работе Успенского района.

Вот основные мероприятия, ко- торые могут изжить нездоровую конкуренцию, параллелизм в рабо- те, дадут возможность организациям работать с полной нагрузкой, умень- шат накладные и организацион- ные расходы и облегчат выбор бо- лее квалифицированных и досто- иных работников. ИКС. ИФ.

Но... тут мы остановимся... не- много подумаем... и скажем: план- ника не годен, смета преду- сматривала далеко не все фак- тические расходы, материал пе- порчен во время постройки, ру- ководитель крайне сомнительной квалификации, а рабочие... да их дело маленькое, к тому же чувствовали они себя на рабо- те у Госторга, а это не фунт изюма. Не успели достроить,— а стены здания уже дают ко- лебания

Эй строители, гарантируйте общественную безопасность!

А бедные госторговцы, сколь- ко они будут мерзнуть в холод- ные зимы! Сколько больных, сколько калек породит это зло- счастное здание!

А расходы? Их не перечить без сложной бухгалтерии, ду- мают ограничиться... 60 тью ты- сячами, а кто их знает, может выйдут все 100

Стоимость целого поселка из 40 приличных домов

Истинно хороший пример раз- базаривания государственных средств—пример, за который следует кое-кого „за ушко, да на солнышко“.

Р.

Бесплатно дает по всем интересующим крестьян вопросам уездн газ „Кр. Печора“ дает СОВЕТЫ.

План проведения Недели обороны.

Неделя обороны почти повсеместно по СССР проводится с 10 по 17 июля. В виду позднего получения указаний (постановление президиума областного совета ОСО-Авиахима от 10 июня с. г. получено 9 июля) о проведении недели обороны, проведение таковой будет без должной подготовки. Проведение же необходимо, чтобы проведение недели увязать с празднованием дня авиации 14 июля—4 годовщина организации общества ОДВФ.

Неделя обороны проводится в волостях Ижемского района с 13 по 20 июля, а в остальных волостях с 1 по 7 сентября.

В день 14 июля провести собрания членов ОСО Авиахима, на которых поставит два доклада:

а) Международное и внутреннее положение и задачи общества ОСО-Авиахима.

б) Достижения советской авиации и химической промышленности и значение больших советских предприятий.

17 июля в Иже на спортплощадке в 12 часов устроить гулянье: на площадке провести спортивные состязания из 12 номеров и производить стрельбу дробинкой.

Вечером в 8 часов устроить спектакль, платный, сбор которого поступает целиком на оборону страны.

Провести кружечный сбор на эскадр. «Наш ответ Чемберлену».

Провести широкую популяризацию распространения военной периодической литературы: газеты «Красная звезда», журнала «Красноармеец», «Военный вестник».

Задачей проведения «Недели обороны» является вовлечение широких трудящихся масс в активное

участие в дело обороны страны, усиление сбора средств на создание фонда «Наш ответ Чемберлену», вовлечение крестьянских масс в ОСО Авиахим и оживление работы в ячейках.

Лозунги «Недели обороны»: В борьбе за мир крепить оборону Советского Союза.

Международный империализм и мировая реакция строят новые козни против Советского Союза. Пролетарии и крестьяне, будьте бдительны.

Создадим техническую базу советской обороны, создадим фонд «Наш ответ Чемберлену».

На проники английского правительства консерваторов трудящиеся Советского Союза отвечают наступлением в ОСО-Авиахим.

Трудящиеся, крепите Красный воздушный флот.

Враг против нас готовит технику.

Трудовой народ, дай свои боицам красный танк и красный броневик.

Ячейки ОСО-Авиахима становитесь на пост.

Пролетарии и крестьяне, содействуйте ОСО-Авиахиму, вы укрепляете оборону Советского Союза.

Трудящиеся, крепите мощь Красной армии.

Трудящиеся, крепите связь с Рабоче-Крестьянской Красной армией.

Больше внимания работе с допризывниками и переменщиками.

Стрелковые кружки, кружки военных знаний, авиационно химической команды, спортивные кружки, за работу.

Усильте свою военную смелость.

Председатель Усовета Авиахима А. Мезенцев.

Примечание: Ввиду требующих больших затрат для извлечения доходов от оленеводства, освободить от обложения стада до 50 голов, принадлежащие кочевому населению и стада до 10 голов — неочечевого населения.

2. На основании ст. 50 Положения о едином сельхозналоге и названного постановления Общеполкома установить следующие сроки

2 Об освобождении от обложения единым сельхозналогом хозяйств отдаленных деревень уезда.

На основании ст. 40 п. 6 Положения о едином сельско хозяйственном налоге и постановления Коми Общеполкома от 23 мая с. г., уездный Исполнительный Комитет постановляет:

В виду незначительных фискальных результатов обложения хозяйств выселков и селений с небольшим количеством дворов, отстоящих вдали от волостного центра и неоправдывающих расходов, связанных с учетом объектов обложения и взыванием налога, освободить от обложения сельхозналогом крестьянские хозяйства нижеследующих селений и выселков:

платежа сельхозналога оленеводческими хозяйствами:

1-й срок-1 января 1928 г. 60 проц

2-й срок-1 марта 1928 г. 40 „

3. Настоящее постановление опубликовать в местной газете «Красная Печора», а исполнение его постановления возложить на волостные налоговые комиссии и волостные исполнительные комитеты под непосредственным наблюдением и руководством финорганов.

пованных селений и выселков:

1. В Кожвинской волости: выселки Харей Вор, Козла Бисвом, Гыжык, ЛыдьЮ-Вом Инат, Хыльма и Терни.

2. В Усть Кожвинской волости выселки: Красный Камень, Козла-Ю Вом, Кыч рас-ю вом. и Лавер-Федор.

3. В Верхне Уениской волости выселки: Над Вор, Салгат Ди, Сивта, Опи Вор, Сегда-Вом. Тит, Минит, Елец, Хорута, Хоседа, Фома Ю вом, Егор Вань и Нер-ю вом.

Председатель Ученполкома
В. Ануфриев.
Секретарь Багманов.

По уезду.

Празднование ИДИ в с. Гапе.

С раннего утра 2-го июля здание кооператива было украшено плакатами. В этот день товаропродукты отпускались для членов на 5 проц ниже существующих цен. По инициативе правления записались в члены 40 человек, из них 19 женщин.

3-го июля поставлен спектакль. Присутствовало около 60 человек. Перед спектаклем был сделан доклад о международном дне кооперации и о достижениях советской кооперации.

М. Негоман.

Ячейка АСО-Авиахима.

В апреле 1927 г. в Ласте была организована ячейка ОСО-Авиахима. На общем собрании секретарем был выдвинут Хозяинов Прокопий Осипович. После организационного собрания ни собраний, ни занятий не было. Циркуляры, получившиеся из области, только валялись в банке секретаря.

5 июня Хозяинов уехал работать на Якивскую дорогу, не передав никому дела ячейки.

Теперь приезжие члены ОСО-Авиахима не знают куда и кому обратиться и где зарегистрироваться.

Надо отыскать ячейку и оживить работу. Селькор.

Пужно принять меры.

В Иже зимой установлены две радио мачты. До сего времени они не укреплены по техническим правилам. При сильных ветрах могут быть сорваны старые ковы, куда укреплены оттяжки и могут произойти несчастные случаи.

Следует обратить внимание.

Счевидец.

Нужно помещенье.

В с. Мошьюге изба читальня и банк помещаются в одной мленькой и неудобной комнатке. Общественные же дела заняты духовными, а есть и такые, которые гниют.

ВПК и волполитпресэткам нельзя ли перестать читать в более удобном помещенье, чтобы она могла обслуживать массу?

Ало.

Кто позаботится?

Кулемчане! ВПК! Слышали ли вы про ККОР, что за штука? Штука хорошая — в тяжелые годы ККОР помогает бедоте и хозяйству при нем не гибнет.

Желательно, чтобы и вы организовали общество взаимопомощи в Мошьюге. Ало.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Иже-Печорского Уездного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

29 июня 1927 года

1. Об обложении единым сельхозналогом на 1927—28 г. и установлении норм доходности от оленеводства.

На основании ст. 3 Положения о едином сельско хозяйственном налоге на 1927—28 г. и постановления Коми Общеполкома от 23 У с г Уездный Исполнительный Комитет постановляет:

1. Нормы доходности обложения доходов оленеводческих хозяйств

как кочевых, так и неочевых (некочевыми хозяйствами подразумеваются хозяйства, сдающие свои стада на пастбу.) установить в абсолютных цифрах на 1 голову оленя, исходя из размеров оленеводческих стад, в следующем размере:

Наименование хозяйств	Нормы доходности			
	Кочевого населен.		Некоч. населения.	
	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.
Хоз. со стадом до 50 голов.	—	—	—	75
„ „ „ от 100 г. и выше	—	35	1	—
„ „ „ „ 200 г.	—	35	1	25
„ „ „ „ 300 г. и выше	—	69	1	50
„ „ „ „ 400 г.	—	83	1	75
„ „ „ „ 500 г.	1	20	2	—
„ „ „ „ 700 г.	1	82	2	50
„ „ „ „ 900 г.	2	28	3	—
„ „ „ „ 1500 г.	2	53	3	50
„ „ „ „ 2000 г.	3	61	4	—

А ну, ребята, приналягте!

В мае пароход «Социализм» свернул свой вал. Калеку—вал привезли в мастерскую. Машинист Смоляников разбивается в лепешку, чтобы скорее кончить. Жар, дым, копоть ему ни о чем. И ребят понукивает. А ребята его и так работают за двоих. Как запрягнутся с 6-7 утра, так до 7-8 вечера и не распрягаются.

Так работали с 7-го по 20

Вал поставлен. Все в порядке. Механик Фролов потирает руки и ухмыляется.

Прошел рейс. Машинист начинает погрязивать Фролова.

—Как же, Виктор Александрович, за работку-то?

—Что, как? За какую работу?

—Да за правку-то вала.

—Ну ладно, труднато пять целковых хвати?

—Маловато, Виктор Александрович.

Опять рейс. Ребята на дыбы давай деньги и все. Машинист опять к Фролову:

—Тов. Фролов, ребята просят.

Ничего не будет—азральная работа.

—Какая же авральная работа, когда мы в мастерской ремонтируемся?

—Ничего не будет.

Пошел наш машинист с поинкишей головой к ребятам.

—Ну вот, я вам говорил, что нужен табель, — угрюмо говорит один.

—Да кто его знает, мы по себе судили, — раз мы добросовестно работали, то и нам добросовестно надо платить.

—Да, если бы табель, то мы пошли бы в РКК, а то нет его и пропали наши денежки.

Нет, наверно не пропали, а найдутся и найдутся скоро.

Фай.

Ждем.

Судовой комитет парохода «Социализм» подал заявление в Ижмо-Печорский УИК о перенесении тела бывшего лоцмана парохода «Красноармеец» с общего кладбища на братскую могилу в с. Усть-Усе и ждет от УИК-а удовлетворительного ответа.

УИК ответь.

Предсудкома А. Федосеев.

Курсанты на месте.

По приезде в Шельюр, ученики СШ № 1 в ст., в числе 5 человек, ознакомились с работой партийной и комсомольской ячейки, а также с работой учреждений и организацией волости. К вопросам подходили серьезно, вмиг заняв в дневники.

С момента приезда курсанты оказывают бурную помощь

деревне: поставили 2 снелкгаля, на кого мы привлекали много публвки, устроили общее собрание делегатов.

К своей работе курсанты относятся вполне сознательно.

Надо пожелать успеха в их учебе, делающей их активными общественниками.

Парткор.

Не так страшен чорт, как его малюют.

—«Работа не медведь, в лес не убежит», так говорили члены кирпичной артели «Курбат» при Гамской волости, когда их осмеивали частники, говоря, что им до гроба не построить сарая и не заготовить кирпичей.

Сейчас, пусть посмотрит тот, кто не верил в коллективную силу артели, — 100 тысяч штук кирпичей стоят в сарае.

Работа тяжела одному, а если взяться дружно, то окажется не страшной.

Эй, частники! Ваш номер не прошел! Берите пример с артели.

Зубр.

Ответ на заметку «Будет ли телефонная связь?»

Ведомству связи известно с каким нетерпением ждут жители Ижмы и заречного района восстановления постоянной телефонной связи.

Нам известно и то, что и УИК и заречные Вики готовы представить все необходимое для этой постройки. Но вопрос в том, как сделать удобнее и дешевле. Если проложить подводный кабель — то надо затратить от 5 до 6 тысяч на его приобретение, а это дорого. Если прогнать воздушные провода а их надо 12—16 — мачты, на которых будут они подвешены не выдержат тяжести проводов, а если и выдержат, то провода не подвесить так высоко, чтобы за них не задевали мачты, иногда заходящие в Ижму, пароходы.

Если подвесить только два провода, то в Мохче надо открыть подстанцию, а коммута-

тора нет ни здесь ни в Вологде.

Вот, в поисках способа и задерживается это устройство.

Здесь нельзя смешивать с Меньюгом или Каргасью, где требуется подвесить всего один провод и где это сделано будет раньше, чем в Ижме.

Но надо сделать и в Ижме и сделать скорее, воспользовавшись опытом воды.

Не имея тонкого провода здесь, мы давно запросили его выслать из Усть-Усы и как только получим приступим к работе.

Подвесим пока только три провода и в зависимости от увеличения количества абонентов протарим переключатели или будем добираться получения коммутатора для установки в Мохче, где предполагается открыть почтовое агентство.

Завед Ижемским отд. связи В. Кучумов.

Сообщение

Получено хлеба для Ижмо-Печорского уезда в устье Печоры и отправляется сюда на пристань Шельюр 1418 тонн или — 86,627 пудов.

ОСНОВАНИЕ: Сообщение морского агентства

Член секретарь УИКа Батманов.

Зав. канцелярией Артеев.

Обо всем

—В Закавказье прибыла из Москвы комиссия инженеров для: выработки на месте мер для добычи угля из богатейших каменноугольных залежей вблизи местности Тиварчелы, в Абхазии. Запас угля достигает 13 миллиардов пудов.

—Президиум ЦИК Союза утвердил проект закона о запасе рабочей-крестьянской милиции из обязательных запасов рядового и младшего начальствующего состава Красной армии.

—Сильными дождями на Забайкальской железной дороге в нескольких местах размыв и разрушен железнодорожный мост, снесены станционные сооружения. Для восстановления движения мобилизованы все технические силы дороги.

—В сентябре в СССР придет швейцарская рабочая делегация, которая пробудет у нас полтора месяца.

—В Ленинграде начато сооружение линии электропередачи для снабжения Волховским токком заводов — гигантов Путиловского и Красного треугольника.

(Роста.)

—ЭКОСО РСФСР постановил контрактировать для крестьян Дальнего востока 12 тысяч десятины рисовых посевов. Делается это с целью развития рисосеяния. Дальневосточному Крайисполкому предложено принять все меры для развития рисосеяния по долине реки Уссури.

—В Сталинградской, Астраханской губерниях и в Калмыцкой области от саранчи очищено 30 тысяч гектаров, в Дагестане 12 тысяч, в Казакстане 27 тысяч. Всего в Союзе очищено от саранчи свыше 100 тысяч гектаров пашни.

Справка.

По поводу помещенной в газете «Красная Печора» заметки «Беда с получкой», в № 29 от 27 апреля с. г., Уисполком сообщает, что факт несвоевременной выдачи зарплат учителям Пяшебожской школы 1-й ступени, по наведенным УИКом справкам, не подтвердился.

Почтовый ящик

Зубру. Вашу статью «Пассажиры» не помещаем, т. к. не имеет общественного значения и интереса для читателей.

Ижма — Зырянину. Ваша статья «Советские господа» передана в УОНО для выяснения.

Зав. школой — II ступени — т. Капеланов и преподавателям. Ваших заметок «Ответ на статью ВУЗ не жди нас», не помещаем, т. к. ответ на эту статью был помещен от УОНО в № 47. В ваших же заметках нового ничего нет. Дайте дополняющие факты — поместим.

Новик Бож. Бидбругу. Ваша статья «Пол без штанов» и партиец без толка» не пойдет. Описываемое вами лицо теперь беспартийный, а про цюна и так все знают.

Колва — Норе. Статью «Колва» передали в Укоммол.

Краснобор. — Удубу. Ваша статья «Пьяница» не пойдет. Выбивают все. «Оратор» передана в Укоммол. «Негодный специалист» в УИК.

Вступают в ВЛКСМ.

Сметанин Андрей Михайлович

(с. Шельюр.)

Сметанин Кузьма Егорович тоже

Есть ли отводы?

Подавать в Укоммол в 2-х недельный срок.

Уком ВЛКСМ.

УТЕРЯНА временная квитанция за № 31, выданная на имя Батманова Павла Спиридовича. Считать недействительной.

УТЕРЯНА членский билет ВЛКСМ за № 2901 выданный Ижмо-Печорским УК ВЛКСМ на имя Хозиннова Дмитрия Афан. Считать недействительным.